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Kleine Anfrage 3406 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser AfD 
 
 
Dorsten: Erneut ein Kind im Bus belästigt – Mann stellt sich nach Fahndung wegen 
sexueller Belästigung 
 
 
Bereits am 20. November 2023 kam es an der Bushaltestelle Lippetor nahe dem Dorstener 
Einkaufszentrum an der Bundesstraße 224 zu einem sexuellen Übergriff auf ein 11-jähriges 
Mädchen. Gegen 14:10 Uhr sei das Opfer dort in einen Bus der Linie 274 in Richtung Hervest 
Dorfstraße gestiegen.1 Dieser sei zu dem Zeitpunkt so voll gewesen, dass das junge Mädchen 
im Bereich der Hintertür stehen musste. Im Gedränge soll ein 54-jähriger Fahrgast, der 
vermutlich an derselben Haltestelle wie das Mädchen eingestiegen war, die unübersichtliche 
Situation ausgenutzt und dem Kind in den Schritt gefasst haben. Erst als andere Passagiere 
aus dem Bus ausstiegen, gelang es dem Mädchen, Abstand zu dem Unbekannten zu nehmen, 
„sodass die Belästigungen aufhörten“.2 Nach zwei weiteren Stationen habe der Mann den Bus 
dann an der Haltestelle „Im Harsewinkel“ verlassen. Als die 11-Jährige zu Hause ankam, 
erzählte sie ihrer Mutter von dem Vorfall, woraufhin noch am Nachmittag Anzeige erstattet 
wurde. Sofort wurden Ermittlungen und auch ein Zeugenaufruf gestartet. Diese führten 
allerdings nicht zur Identifizierung des Täters. Aus diesem Grund wurde vor Kurzem vom 
zuständigen Amtsgericht die Veröffentlichung des Materials der Videokamera im Bus, die den 
Vorfall aufzeichnete, genehmigt und die Öffentlichkeitsfahndung nach dem Täter gestartet. 
Dieser soll sich nur wenige Stunden nach Veröffentlichung selbst gestellt haben. Der Mann sei 
54 Jahre alt und bereits polizeibekannt.3 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW zu sexuellen Übergriffen auf 

Minderjährige in der Öffentlichkeit? (Bitte nach Ort und Anzahl der Täter aufschlüllen.) 
 

                                                
1 https://m.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/ruhrgebiet-aktuell/linienbus-in-dorsten-mann-bei-

uebergriff-auf-maedchen-11-gefilmt-86693338.bildMobile.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 

https://m.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/ruhrgebiet-aktuell/linienbus-in-dorsten-mann-bei-uebergriff-auf-maedchen-11-gefilmt-86693338.bildMobile.html
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3. Welches Alter haben die für die in Frage 2 abgefragten sexuellen Übergriffe 
verantwortlichen Tatverdächtigen? 

 
4. Welches Geschlecht haben die für die in Frage 2 abgefragten sexuellen Übergriffe 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 
5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 2 abgefragten sexuellen Übergriffe 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 
 
Markus Wagner       
Klaus Esser 
 


